LEONARDO DA VINCI

Il progetto riveste un’importanza strategica per assicurare, oltre all'acquisizione di competenze tecnico professionali, anche quelle competenze trasversali (hard and soft skills), personali e linguistiche che possono dare ai giovani partecipanti una professionalità capace di innovazione e spendibile nel mercato del lavoro locale ed internazionale. 

Il progetto prevede di coinvolgere nelle attività di mobilità internazionale 25 studenti e 25 neodiplomati di tutti gli indirizzi dell'Istituto:

CHIMICA, MATERIALI E BIOTECNOLOGIE; 

TRASPORTI E LOGISTICA:Costruzione del mezzo aereo; 

ELETTRONICA ED ELETTROTECNICA; 

INFORMATICA E TELECOMUNICAZIONI; 

MECCANICA, MECCATRONICA ED ENERGIA.
Obiettivi dei partecipanti, vertono sull'acquisizione e/o miglioramento di

- competenze linguistiche e abilità trasversali (comuni a tutte le figure professionali)

- competenze tecnico professionali specifiche per ciascuna figura professionale di riferimento

- competenze chiave UE (comuni a tutte le figure professionali).

Obiettivi del promotore e del partenariato:

- migliorare la qualità dell'offerta formativa e ridurre la dispersione scolastica;

- innovare le competenze del proprio staff;

- sviluppare collaborazioni con enti e aziende all'estero;

- collegare le proprie reti locali ad un ambito internazionale per l'innovazione e lo sviluppo del territorio;

- migliorare la capacità di tutto il partenariato di comunicare in modo efficace e lavorare in rete;

- promuovere la conoscenza del sistema ECVET.

Il progetto ha una durata biennale (settembre 2016 - 2018)

La durata della mobilità internazionale sarà di 30 giorni per il gli studenti  e di 60 giorni per i giovani neodiplomati a Belfast (UK), Praga (CZ), Limassol (Cipro) e Mosta (Malta)
L'istituto promotore gestirà i rapporti con gli stakeholders locali e i partner europei, divulgherà le informazioni del progetto, selezionerà i partecipanti, organizzerà la preparazione e curerà gli aspetti legati alla logistica. inoltre la scuola gestirà e monitorerà l'andamento del percorso all'estero, lo valuterà, certificherà le competenze dei partecipanti e divulgherà i risultati, oltre che gestire la relazione e rendicontazione finale del progetto stesso.
I partner internazionali: Plato, Intern Europe, Paragon Europe, Vuste Envis, agenzie  mediatrici, fungeranno da supporto alla mobilità all'estero, hanno già svolto una ricerca di settore e fornito informazioni sulle aziende ospitanti e le modalità di tutoraggio.  

Le comunicazioni avverranno attraverso vari canali per facilitare la circolazione delle informazioni.
I RISULTATI previsti per i partecipanti: arricchimento e crescita personale, verifica e applicazione delle competenze acquisite nel percorso scolastico, maggiori possibilità di inserimento lavorativo successivo al percorso di studi. Acquisizione di una rete informale internazionale. Costruzione di un progetto professionale. I docenti acquisiranno nuove competenze e conoscenze, motivazione,  conoscenza del tessuto e del processo produttivo nei paesi di destinazione, una rete informale internazionale. 

Il promotore e i partner: maggiore capacità di attivare processi di innovazione interni, rafforzamento della cooperazione transnazionale e della capacità di fare rete sia a livello locale che internazionale e sviluppare ulteriori progetti, sviluppo dei processi di validazione, certificazione e riconoscimento delle esperienze di mobilità, riduzione dell'abbandono scolastico. 

A lungo termine il progetto contribuirà a sviluppare la consapevolezza del valore della mobilità e a promuovere una maggiore apertura e fiducia delle famiglie, della cittadinanza, di altri istituti scolastici e delle imprese locali e un loro maggiore coinvolgimento nelle future attività internazionali organizzate dall'istituto promotore.

